

## Upokojenci bodo družno prispevali

Kaj menijo o samoprispevku oskrbovanci v domu na Taboru



V vseh ljubljanskih občinah potekajo priprave za takolimenovani samoprispevek II, iz katerega bomo gradili domove upokojencev, zdravstvene objekte, otroške vrtce, šole itd. Obiskali smo nekaj upokojencev v novem Domu upokojencev na Taboru.

**Voje Stare**, štiriinšestdesetletni upokojenec: »Mislim da ni nobenega med nami, ki se ne bi strinjal s ponovnim sa-

se mi da so oskrbovalnice za naše pokojnine vendarle malce previsoke, čeprav se zoper udobje resnično ne more nihče pritožiti. Prepričan sem, da bo tudi ta referendum uspel v celoti.«

**Milan Gregorič**: »68 let imam, sam sem in znam ceniti možnost bivanja v našem domu. Sicer ne vem, kje bi bil in kaj bi počel. Res je, da pokojnina ni tako visoka, saj komaj zadošča za oskrbo-

naši glasovi »za« zagotovljenja.

**Albert Terpin** je že od vsega začetka v Domu na Taboru. Sedem in pol »križeva« že ima:

»Seveda sem za. Kako tudi ne bi bil, čeprav so naši domovi le nekoliko predragi. Prav vsak upokojenec visoke oskrbovalnice ne more plačati. Vem pa, da nas je precej takih, ki smo take nege in oskrbe več kot potrebni... Zdi se mi, da bo le redko



Voje Stare



Milan Gregorič



Albert Terpin

mo prispevkom, saj so zlasti za nas upokojence taki domovi nujno potrebni in v katerih resnično lahko dostojno preživimo jesen našega življenja. Imam eno pripombo: zdi

valnino. No, kar zadeva ponovni samoprispevek ga bomo tudi mi rade volje »odrinili«, saj smo posteni fantje in ne vem, če je kdo iz naših vrst proti samoprispevku. Zato so

kdo proti novemu samoprispevku, čeprav je to za naše pokojnine dodatna obremenitev. Le tisti, ki pomena tega samoprispevka ne dojemata, bo go-drnjal.«

## POVABILO OTROK

Mladina bo obiskala vse tozde v občini in delavce pozvala k referendumu

Letošnje geslo ob tednu otroka je bilo: »Ustvarjamo boljše pogoje, v katerih bo otrok razvil svoje sposobnosti in se oblikoval v zdravo in bogato osebnost.« To geslo pa bo moč postopoma urediti le z novim samoprispevkom.

S temi besedami se je začel sestanek občinske zveze prijateljev mladine, ki so se ga udeležili tudi predstavniki vseh tistih organizacij, ki se posredno ali neposredno ukvarjajo z vzgojo in izobraževanjem otrok.

Smisel tega gesla je prepletati tudi celotno razpravo, v kateri so posamezniki poročali o praznovanju tedna otroka in hkrati tudi o pripravah za uvedbo novega samoprispevka in o že organiziranih akcijah.

Iz poročil se je dalo ugotoviti, da so priprave na re-

ferendum usklajene s programi in rokovniki družbenopolitičnih organizacij in da potekajo po vseh območjih krajevnih skupnosti zelo živahno in z združenimi silami. V nekaterih vrtcih in šolah so že imeli pogovore s starši, ki so jih spremljali prikazi izdelkov otrok, razne igrice, razstave in druge prireditve. Ponekod so pionirji že napisali ali pa pripravljajo spise na temo samoprispevka, drugod pa bodo to prikazali z risbicami. Na tistih šolah, kjer bodo volivci glasovali za samoprispevek, so v teku tudi priprave za primerno in privlačno okrasitev prostorov, pri čemer bo imela levji delež šolska mladina. Izvajalci otroškega varstva se udeležujejo tudi zborov občanov, na katerih posredujejo uspehe dosedanjega

samoprispevka in programe samoprispevka II.

Da se tudi tozdi priključujejo akcijam za novi samoprispevek pove primer Elme, ki bo v svojih prostorih razstavila likovne in druge izdelke otrok. Za te otroške izdelke se je že zanimala pri ustreznih šolah in vrtcih.

Poročanje na sestanku je z velikim priznanjem in odobravanjem prisotnih dopolnila predsednica občinske Zveze socialistične mladine, ki je med drugim povedala, da bo mladina obiskala vse tozde v občini in povabila delavce k referendumu ter jim ob obisku razredila priložnostne značke. Na sestanku so se pogovorili še o dopolnilnih akcijah in ga sklenili s poudarkom, da bo le združeno delo zagotovilo uspešen izid referenduma.

E. K.

## Program gradenj iz samoprispevka II v občini Bežigrad

Objekt	Lokacija	Ocena investicijskih vrednosti v 000 din
1. Samostojna osnovna šola v KS Črnuče, I. faza 16 učilnic in 2 telovadnici, kuhinja 1000 obrokov in zaklonišča	Lokacija je zagotovljena v KS Črnuče	38.416.000
2. Samostojna osnovna šola BS-3 v KS Posavje, I. faza 24 učilnic in 2 telovadnici, kuhinja 900 obrokov in zaklonišča	Lokacija je zagotovljena v BS-3	56.544.000
3. Prizidek osnovne šole France Bevk KS Posavje, 4 učilnice, telovadnica in zaklonišča	Lokacija ob obstoječi šoli	12.874.000
4. VVZ v KS Posavje, I. faza za 180 otrok, večnamenska kuhinja za 300 otrok in zaklonišče	Lokacija je zagotovljena v BS-7	20.500.000
5. Prizidek VVZ Črnuče v KS Črnuče za 160 otrok, čajna kuhinja in zaklonišče	Lokacija ob obstoječem objektu VVZ Črnuče	12.720.000
6. Zdravstvena postaja in lekarna Črnuče	Lokacija LUZ bo zagotovljena do 31. X. 1977	20.000.000
7. Dom upokojencev v KS Posavje 212 ležišč	Lokacija zagotovljena v KS Posavje	84.000.000

# Ni nas treba še posebej prepričevati

BEŽIGRAJSKI BORCI O NALOGAH PRI PRIPRAVI NA REFERENDUM O SAMOPRISPEVKU

»Nas borcev, mislimo, ni treba še posebej prepričevati o tem, kako pomembna bo tudi naša vloga v pripravi za uspešen zaključek samoprispevka II v Ljubljani, kajti kot vedno doslej, bomo tudi tokrat strinjani v prvih vrstah ZA.«

Tak je bil približno osnovni moto na četrtkovem razširjenem sestanku občinskega zbora ZZB NOV Ljubljana Bežigrad, kjer so se borci med osnovnimi temami dnevnega reda dogovarjali o nalogah za uspešen referendum II.

»V zvezi s samoprispevkom je zdaj najpomembnejše,« so opozorili, »da se borci temeljito pripravimo da bomo znali odgovarjati na vprašanja, ki so in bodo v javnosti; čeprav smo že nekajkrat pojasnili, je vendarle treba pričakovati vprašanja kakšna so zagotovila, da bo denar res strogo namenko uporabljen, kateri objekti bodo zgrajeni v posameznih krajevnih skupnostih ali

soseskah in zakaj prav tam, kakšne so perspektive za druge, ki tokrat niso vključeni v samoprispevek in podobno.«

Ko so govorili o zakloniščih pri šolah in vrtcih je med borci prevladalo enotno prepričanje, da ni dvoma, da so le-ta potrebna. Celotno več, opozorili so, da bi morali posvetiti več pozornosti tudi zakloniščem v stanovanjskih soseskah, kjer so ti prostori običajno neke vrste odlagališča za različno odpadno embalažo in podobno. Zaklonišča v vrtcih in šolah pa bi morali, kot so poudarili, skušati koristneje izrabiti za različna skladišča, telovadnice, morda bazene ali kaj podobnega.

Kot smo slišali že doslej na različnih sestankih (in pogovorih v javnosti), so tudi tokrat načeli vprašanja čim bolj gospodarne uporabe denarja za gradnje iz samoprispevka. To pomeni, da bi si morali prizadevati, da bi kjer bi bilo le mogoče, mo-

rali v Ljubljani uporabljati tipske projekte tako za šole kot za vrtce. V zvezi z montažnimi gradnjami, ki jim »v prvi sapi kar najraje prisodimo, da so najcenejše,« pa so opozorili na previdnost, kajti ugotovitev o cenenosti ne drži vselej.

Samoprispevek kot vemo, tokrat poleg šole in vrtcev, vključuje tudi domove za upokojence in zdravstvene domove ter lekarno zato bo resnično, tako ali drugače, vsak izmed nas našel nekaj tudi zase, so opozorili. Dodali pa so, da opazajo, da pri takih akcijah, oziroma v pripravah, kot so zbori delovnih ljudi na terenu, manjkajo prav generacije srednjih let oziroma zaposleni, in tako velik del bremena prepogosto ostaja na borcih in upokojencih. Kljub vsemu je med borci ob zaključku prevladal optimizem. Ljubljanci bomo razumeli naše skupne potrebe, so zaključili in kot marsikdaj doslej, tudi to. B.D.

ZVEZA SOCIALISTIČNE MLADINE

## MLADI VKLJUČENI

Priprave na referendum za samoprispevek bodo v občinski organizaciji Zveze socialistične mladine vodili predvsem na dveh področjih. Na vseh delovnih srečanjih posameznih organov občinske konference bodo največ pozornosti posvetili samoprispevku ter pomenu te odločitve za Ljubljano, aktivirali pa bodo tudi vodstva vseh osnovnih organizacij. Potrudili se bodo, da bodo prav vsi mladinci dobro seznanjeni z namenom novega samoprispevka, zavedajoč se, da bodo tudi oni želi sadove te velike solidarnostne akcije.

V nekaterih sredinah so sicer nova vodstva, ki se šele prilagajajo na delo, vendar bodo prav gotovo kljub temu uspešno izpeljali zastavljene naloge. K temu bo pripomogla tudi posebna brošura, ki jo bodo v mestu izdali predstavniki občinskih in mestne konference ZSMS Ljubljana po 15. oktobru. V tej brošuri bo podroben pregled tega, kar nam je prišel prvi samoprispevek in

načrti, kaj naj bi zgradili iz drugega. Opredeljene bodo tudi naloge osnovnih organizacij in občinskih konferenc pri pripravah in izvedbi referenduma.

Zaenkrat se niso večje pozornosti posvetili tehnični izpeljavi akcije, vendar se bodo po 15. oktobru začeli po krajevnih skupnostih dogovarjati tudi o teh stvareh: o sodelovanju mladih v volilnih odborih, o pripravi volišč, propagandni akciji pred samoprispevkom, izdelavi vo-

linih imenikov in podobno. Zelo učinkovite pa bodo tudi akcije, ki jih nameravajo pripraviti z vrtci in šolami po krajevnih skupnostih v mesecu novembru. Dogovarjajo se namreč o organizaciji prireditve, na katerih naj bi prikazali oblike dela v vrtcih in šolah in obenem opozorili na to, koliko otrok še nima urejenih pogojev varstva in šolanja. Te prireditve bodo organizirali po dogovoru z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami.

## Mi že imamo, kaj pa sosedje?

Socialna delavka Tatjana Stepančič: če smo siti mi, še ne pomeni, da ni lačen naš sosed

Ce je kdo, ki zelo dobro pozna socialne in zdravstvene razmere nekega kraja, družine in posameznika, potem je to prav gotovo socialni delavec. Ta težaven in zelo odgovoren poklic ima tudi Tatjana Stepančič, ki o samoprispevku pravi:

»Prihodnji mesec, 21. novembra, bo poteklo pet let, ko smo prvič glasovali za samoprispevek. Na isti dan se bomo spet odločili za solidarnostno prispevanje sredstev za dograditev nekaterih že začetih in zgraditev novih objektov. Samoprispevek II. bo pripomogel, zlasti naši občini, pridobiti poleg šolskih prostorov in vrtcev še dve zelo pomembni ustanovi kot sta to zdravstveni dom na Črnučah in Dom upokojencev, ki ga že vrsto let željno pričakujemo.

Zdravstveni dom na Črnučah deluje zdaj v prav nemogočih razmerah, kar je znano zlasti krajanom Črnuč, Šentjakoba, Beričevega in Dola. Najbrž ni potrebno posebej poudarjati, da je zdravje občana v največji meri odvisno od dobro organizirane zdravstvene službe in razmer, v katerih ta služba dela.

Dom upokojencev, ki je že v gradnji, bo prva tovrstna ustanova v naši občini. Namen te ustanove ni le v tem, da bodo v njej živeli ostareli občani, marveč tudi v tem, da bodo naši upokojenci imeli prostor za družabno življenje, za katerega je zdaj marsikdo prikrajšan. V novem domu se bodo lahko tudi hranili in rekreirali. Vse te in še druge dejavnosti pa bodo pod organiziranim strokovnim vodstvom, kar bo omogočalo maksimalno zadovoljitev potreb ostarelih občanov.

Referendum za samoprispevek II bo odločil o tem ali bomo te načrte lahko ali težko uresničili. Menim, da bi bilo odveč naštevati, kaj vse je omogočilo dograditi prvi samoprispevek. Prav tako bi bilo nepotrebno spet omenjati še vse tiste objekte, ki so v načrtu za prihodnjih pet let. Pomembno za nas pa je, da se akciji samoprispevek II pridružimo in prispevamo svoj delež za izpolnitev potreb, ki so še pred nami. Pri tem pa naj nas vodi moto: »Če smo siti mi, še ne pomeni, da ni lačen naš sosed.«



### SESTANKI ORGANIZACIJ ZK

Te dni so se vrstili sestanki vseh petih osnovnih organizacij ZK v Savskem naselju, na katerih so predvsem obravnavali aktivnost članov ZK ob neposrednih političnih akcijah, kar velja tudi za drugi samoprispevek. Odločili so se tudi za evidentiranje možnih kandidatov za razne družbenopolitične obveznosti v naselju v prihodnjem obdobju.